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Σήμερα βρισκόμαστε εδώ στην Ψυτάλλεια σ’ αυτό το νησί 

ζωής για την ανάπτυξη της Αττικής, για την ποιότητα της 

ζωής μας. Προχωρούμε ήδη με γοργούς ρυθμούς τα έργα 

της β' φάσης στη μονάδα βιολογικού καθαρισμού. Από το 

2003 η ρύπανση του Σαρωνικού θα έχει μειωθεί ακόμη πιο 

δραστικά σε ποσοστό 95%. Ήδη με την ολοκλήρωση των 

έργων της α' φάσης η θάλασσα του Σαρωνικού 

ξαναγεννήθηκε. Τα αποτελέσματα είναι πλέον ορατά και 

εντυπωσιακά. Οι πριν από μερικά χρόνια εγκαταλελειμμένες 

παραλίες σφύζουν και πάλι από κόσμο το καλοκαίρι. Οι 

κάτοικοι του Λεκανοπεδίου και οι επισκέπτες του Σαρωνικού 

απολαμβάνουν ξανά τα καταγάλανα νερά του.

Εδώ πραγματοποιούμε και κάτι άλλο ασυνήθιστο για τη 

χώρα. Μία μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής και θερμικής 

ενέργειας από την καύση βιοαερίου.

Αυτά τα έργα, υπηρετούν τον πολίτη και το περιβάλλον. Ο 

σεβασμός και η προστασία του περιβάλλοντος αποτελούν 

την αναγκαία προϋπόθεση τόσο για τη βιώσιμη ανάπτυξη, 

όσο και για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των 

πολιτών.

Το έργο μας μιλά από μόνο του. Η κυβέρνηση, αξιοποιώντας 

τους πόρους του Γ' ΚΠΣ και δίνοντας κυριολεκτικά μάχη με

ι



το χρόνο, καλύπτει σταδιακά αλλά σταθερά τη μεγάλη 

καθυστέρηση που είχε σημειώσει η Ελλάδα τις δεκαετίες του 

'50, του '60, του '70 σε όλους του τομείς: Τον κοινωνικό, 

τον οικονομικό, τον τομέα των υποδομών, της προστασίας 

του χερσαίου και θαλάσσιου περιβάλλοντος, της μείωσης της 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης και του ποιοτικού τουρισμού.

Το έργο μας βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη σε όλη την 

επικράτεια. Η φάση της υλοποίησης είναι πολλές φορές μια 

άχαρη φάση, γιατί τα εκτελούμενα έργα ταλαιπωρούν συχνά 

τους πολίτες. Αλλά ο Σαρωνικός είναι ένα καλό παράδειγμα, 

ότι η ταλαιπωρία βοηθά ένα καλό σκοπό.

Για τα έργα αυτά η αξιωματική αντιπολίτευση, θυμίζω για 

παράδειγμα τα Σπάτα, δεν έχει ούτε λόγο δημιουργικής 

συμβολής ούτε λόγο ουσιαστικής κριτικής. Έχουν μόνο 

δημαγωγικό λόγο. Θα τους συνιστούσα να είναι πιο 

προσεκτικοί γιατί πρόκειται για μια προσπάθεια του 

ελληνικού λαού. Οι σκιώδεις υπουργοί τους θα 

εξακολουθήσουν για πολύ καιρό ακόμη να παραμένουν υπό 

σκιάν. Εμείς από το έργο μας θα κριθούμε στο τέλος της 

τετραετίας και είμαι βέβαιος ότι θα δικαιωθούμε και πάλι.


